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Exercicios de Matematica
Fungdes — Fun¢ao Quadratica

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO
(Ufsm) Recomendacdes

Da frieza dos nimeros da pesquisa sairam
algumas recomendacdes. Transformadas em poaliticas
publicas, poderiam reduzir a gravidade e as
dimensdes da tragédia urbana do transito.

A primeira é a adogéo de praticas que
possam reduzir a gravidade dos acidentes.

A segunda recomendacdo trata dos
motociclistas, cujafrota equivale a 10% do tota, mas
cujos custos correspondem a 19%. O 'motoboy"
ganha R$2 por entrega, a empresa, R$8. E um
exército de garotos em disparada.

O pedestre forma o contingente mais
vulnerave no transito e necessita de maior protecao,
diz a terceirarecomendacao da pesquisa. Entre a Oh
e as 18h da quinta-feira, as ambul&ncias vermelhas
do Resgate recolheram 16 atropeados nas ruas de
Séo Paulo.

Fonte: "Folhade Sdo Paulo", 17.06.03, p. C1
(adaptado).

1. A 100 m de um semaforo, 0 motorista de um
automével aplica os freios de modo suave e
constante, a fim de imprimir uma forca de frenagem
constante até o repouso. Apodsa freada, foram
coletados os seguintes dados:

Intervalo de | Distancia percorrida pelo
tempo automdovel

entrel e 1s 30m

entre 1e2s 25m

Considerando que a distanciado automoével ao
semaforo, no instante de tempo t, é dada pelafungao
quadrética s(t) = (1/2)att - vt + 100, onde a é a
aceleracdo constante imprimida no instante da freada
e v, a velocidade no instante da freada, o tempo

necessario para o automoével atingir a posicéo onde
estalocalizado o semaforo €, em segundos,

a) 4,5

b) 4,6

c) 4,8

d) 4,9

e 5

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO
(Ufpe) Na(s) questdo(Bes) a seguir escreva nos
parénteses (V) sefor verdadero ou (F) sefor falso.

2. Se a é um numero rea positivo, entéo o grafico de
y=a(xE+2x), X IR,

() éuma parabolaque passapela origem (0,0).
() é smétrico em relagdo a reta x=-1.

() é uma pardbola cujo vértice € o ponto (-1,a).
() estacontido na reunido dos 3(trés) primeiros
quadrantes.

() ndo interceptaa reta y=-a.

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO

(Enem) Um boato tem um publico-alvo e alastra-se
com determinadarapidez. Em gera, essarapidez é
diretamente proporcional ao nimero de pessoas
desse publico que conhecem o boato e diretamente
proporciona também ao nimero de pessoas que ndo
0 conhecem. Em outras paavras, sendo R a rapidez
de propagacao, P o publico-alvo e x 0 nimero de
pessoas que conhecem o boato, tem-se:

R(x) = k.x.(P-x), onde k é uma constante postiva
caracteristica do boato.

3. Considerando o modelo acima descrito, se o
publico-alvo é de 44.000 pessoas, entdo a maxima
rapidez de propagacao ocorrera quando o boato for
conhecido por um niimero de pessoasigua a

a 11.000.

b) 22.000.

c) 33.000.

d) 38.000.

€) 44.000.
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4. (Ufba) Considerando-se a funcao real f(x)=x£ - 3|x|,
é verdade:

(01) Aimagem da funcdo f é [-3, +1][.

(02) Afungao f é bijetora, se xA&-1l, -2] e f(x)AH-
2,+11[.

(04) Afungao f é crescente, para todo x p O.
(08) O gréfico da fungéo f intercepta os eixos
coordenados em trés pontos.

(16) Paratodo xA&{-1, 4}, tem-se f(x) = 4.

(32) O gréfico da funcdo f &

\ _
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l
|
|
|
|
|

__________

Soma ( )

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES.
(Ufba) Na(s) questdo(bes) a seguir escreva nos
parénteses a somados itens corretos.

5. Sobre funcgdes reais, é verdade que:

(01) O dominio de f(x) = 7x/(x+2) é IR.

(02) f(x) = 3xE+4x € uma funcdo par.

(04) f(x) = (3x+2)/2x € a funcdo inversade g(x)=2/(2x-
3).

(08) Sendo f(x) = 2x+4, ent&o f(x)>0, para todo x>0.
(16) Sendo f(x) = 4x£-7x, entéo f(-1)=11.

Soma ( )

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES. (Unirio)
Um retangulo, cuja base é de 16 cm, sofre alteragdo
em suas medidas de forma que a cada reducdo de x
cm em sua base, sendo x p 0, obtém-se um novo
retAngulo de area dadapor A(X) = -x£ + 8x +

128.

6. Determinea e b em h(x) = ax + b, onde h(x) denota
a altura desses retangulos.

7. Mostre que, dentreesses retangulos, o que tem
area maximaé um quadrado.

8. (Fatec) A funcdo f, de IR em IR, definida por
f(x)=axE+bx+c, admite duas raizesreasiguais. Se a >
0 e a seqiiéncia (ab,c) é uma progressao aritmética
de razdo E3, entfo o gréfico de f corta o0 €ixo das
ordenadas no ponto

a) (0, 2 + E3)

b) (0, 1 - E3)

0 (0, E3)

d) (2-E3, 0)

e (2+E3, 0)

9. (Unesp) O gréfico da funcdo quadratica definida
por y=xt-mx+(m-1), onde m AR, tem um Unico ponto
em comum com 0 eixo das abscissas. Entdo, o valor
de y que essafuncdo associaa x=2 €&

a - 2.

b) - 1.

c) O.

d) 1.

e) 2.

10. (Ita) Os dados experimentais da tabela a seguir
correspondemas concentracdes de uma substancia
quimica medida em intervalos de 1 segundo.
Assumindo que a linhaque passa pelostrés pontos
experimentais € uma parabola, tem-se que a
concentracéo (em moles) apos 2,5 segundos &

Tempo (s) Concentracdo (moles)
1 3,00
2 5,00
3 1,00

a) 3,60

b) 3,65

c) 3,70

d) 3,75

€) 3,80
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11. (Fuvest) No estudo do Calculo Diferencid e
Integral, prova-se que a funcdo cos x (co-seno do
angulo de x radianos) satisfaz a desigualdade:

f(x)=1-(xE/2) " cos x "1 - (XE/2) + (x¥/24) = g(x)

a) Resolvaas equactes f(x)=0 e g(x)=0.
b) Faga um esboco dos gréficos das fungdes f(x) e
9(x)-

12. (Unicamp) Determine o nimero m de modo que O
gréfico da funcdo y=x£+mx+8-m sgatangente a0 €xo
dos x. Faga o gréfico da solugdo (ou das solugoes)
que vocé encontrar para o problema.

13. (Cesgranrio) Uma particulase move sobre o eixo
das abscissas, de modo que suavelocidade no
instante t segundos é v=t£ metros por segundo.

A aceleracdo dessa particulano instantet = 2
segundos &, em metros por segundo quadrado, igual
a

a 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

€) 6.

14. (Fuvest) Considere a fungo f(x)=xE(1-2x£)

a) Determine constantes reais , e - de modo que
(fCNE= Ixé+7 )i+ -]

b) Determine os comprimentosdos lados do retangulo
de area maxima, com lados paral €los aos eixos
coordenados, inscrito na elipse de equacao 2xf+yt=1.

15. (Fatec) O gréafico de uma funcéo f, do segundo
grau, corta o exo das abcissas para x=1 e x=5. O
ponto de maximo de f coincide com o ponto de
minimo da funcéo g, de IR em IR, definida por
0(x)=(2/9)x£-(4/3)x+6. A funcdo f pode ser definida por
ay=-xE+6x+5

byy=-x£-6x +5

cy=-x£-6x-5

dy=-x£+6x-5

€ y=x£-6x +5

16. (Ufpe) O gréfico da fungdo quadrética
y=axf+bx+c, x red, é smétrico ao gréfico da parabola
y=2-x£ com relacdo a reta de equacdo cartesanay= -
2. Determine o valor de 8atb+c.

a -4

b) 1/2

c 2

d 1

e 4

17. (Ufpe) O custo C, em reais, para se produzir n
unidades de determinado produto é dado por:

C = 2510 - 100n + nf.

Quantas unidades deverdo ser produzidas para se
obter o custo minimo?

18. (Puccamp) Na figuraa seguir tem-se um
quadrado inscrito em outro quadrado. Pode-se
calcular a areado quadrado interno, subtraindo-se da
areado quadrado externo as areas dos 4 tridngul os.
Feito isso, verificarse que A é uma funcdo da medida
X. O valor minimo de A é

a) 16 cmE

b) 24 cmE

C) 28 cmE

d) 32 cmE

€) 48 cmE

19. (U€) A funcdo redl f, de varidvel red, dada por
f(X)=-xE+12x+20, tem um valor

a) minimo, igua a -16, para x = 6

b) minimo, igud a 16, para x = -12

€) maximo, igua a 56, para x =6

d) maximo, igua a 72, para x = 12

€) maximo, igual a 240, para x = 20
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20. (U€l) Considere a seguénciana qua a=1 e
aS=aS++2n-1, para n inteiro maior que 1. O termo a$
dessa seqliéncia é equivalente a

anE-1

b) nE

CnE+1

d) (n-1E

e) (n+1E

21. (Ufmg) Observe a figura.

}T -
L]
0 : x
I
-
v

Nessa figura, esta representadaa parabola de vértice
V, gréfico da funcdo de segundo grau cuja expressao
é

a) y=(x£/5) - 2x

b) y = x£ - 10x

C) y = x£ + 10x

d) y = (x£/5) - 10x

€) y = (X£/5) + 10x

22. (Ufmg) A funcdo f(x) =xE+bx +c, combec
reas, tem duas raizes distintas pertencentes ao
intervalo [-2, 3].

Entdo, sobre osvaloresde b e ¢, a Unica airmativa
correta é

ac<-6

byc>9

c)-6<b<4

db<-6

€) 4<b<6

23. (Ufmg) Sgja a funcdo f tal que f(0)=4 e f(a)=1,
definida pelas duas expressdes

f(x) = xt-ax+b se xp(al2) e f(x) = x+5 sex<(a/2).

Em relagdo a fungéo f

a) INDIQUE a expressdo utilizada no célculo de f(0).
JUSTIFIQUE sua resposta e CALCULE o valor de b.
b) DETERMINE o sinal de a, e seu vaor e os valores
de x tais que f(x)=9.

24, (Ufmg) A funcdo f(x) do segundo grau tem raizes -
3 e 1. A ordenada do vértice da parabola, gréfico de
f(x), € igual a 8.

A Unica afirmativa VERDADEIRA sobre f(x) €

a) f(x) = -2(x-1)(x+3)

b) f(x) = -(x-1)(x+3)

) f(x) = -2(x+1)(x-3)

d) f(x) = (x-1)(x+3)

e) f(x) = 2(x+1)(x-3)

25. (Ufpe) O gréfico da fungéo y=axt+bx+c é a
parabola da figuraa seguir. Os valoresde a, bec
s80, respectivamente:

'_V“

[} S

P

G J

al -6e0
b)-5 30 e O
c-1,3e0
d-1,6e0
e-29e0
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26. (Pucsp) Usando uma unidade monetéria
conveniente, o lucro obtido com a venda de uma
unidade de certo produto é x-10, sendo x o preco de
vendae 10 o preco de custo. A quantidade vendida, a
cada més, depende do preco de vendace €,
aproximadamente, igua a 70-x.

Nas condicbes dadas, o lucro mensal obtido com a
vendado produto é, aproximadamente, uma funcdo
quadratica de x, cujo valor maximo, na unidade
monetariausada, €

a) 1200

b) 1000

c) 900

d) 800

€) 600

27. (Fgv) O preco de ingresso numa pecade teatro
(p) relaciona-se com a quantidade de frequentadores
(X) por sessdo atravésda relacao;

p=-0,2x + 100

a) Qua a receita arrecadada por sessdo, se 0 preco
de ingresso for R$60,007?

b) Qual o preco que deve ser cobradopara dar a
maximareceita por sessao?

Observacdo: receita= (prego) x (quantidade)
28. (Ufsc) Considere as fungdesf: IR IR e g: IR

€=IR dadas por: f(x)=x£-x+2 e g(x)= -6x+3/5.
Calculef(1/2) + [59(-1)]/4.

29. (Ufsc) Assinde a UNICA proposiciio CORRETA.
A figuraa seguir representa o gréfico de uma
parabola cujo vértice é o ponto V. A equagao da reta r
é

©0,3)

(-1,0) (3,0)

/I E

0l y=-2x + 2.
02.y=x+2.

04 y=2x+ 1.
08. y=2x + 2.
16. y=-2x - 2.

30. (Mackenzie) Se a fungdo real definidapor f(x) = -
XE + (4 - kE) possui um maximo positivo, entdo a soma
dos possiveis vaoresinteros do rea k &

a - 2.

b) - 1.

c) O.

d) 1.

e) 2.

31. (Faap) Supondo que no dia 5 de dezembro de
1995, o Servico de Meteorologia do Estado de S&o
Paulo tenha informado que a temperatura na cidade
de Sdo Paulo atingiu o seu valor méximo as 14 horas,
e que nesse dia a temperatura f(t) em graus é uma
funcdo do tempo "t" medido em horas, dada por f(t)=-
tE+bt-156, quando 8 <t < 20.

Obtenha o vaor de b.

a 14

b) 21

c) 28

d) 35

e 42
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32. (Faap) Supondo que no dia 5 de dezembro de
1995, o Servico de Meteorologia do Estado de S&o
Paulo tenha informado que a temperatura na cidade
de Sdo Paulo atingiu o seu valor méximo as 14 horas,
e que nesse dia a temperatura f(t) em graus é uma
funcdo do tempo "t" medido em horas, dada por f(t)=-
tE+bt-156, quando 8<t<20.

Obtenha a temperatura maxima atingida no dias de
dezembro de 1995.

a) 40

b) 35

c) 30

d) 25

e) 20

33. (Faap) A agua que esta esguichando de um bocal
mantido horizontalmente a 4 metros acima do solo
descreve uma curva parabdlica com o vértice no
bocal. Sabendo-se que a corrente de agua desce 1
metro medido na vertical nos primeiros 10 metros de
movimento horizontal, conforme a figura a seguir:

Podemos expressar y como funcao de x:
a) y=-x£E+4x + 10

b)yy=xf£-10x +4

c) y = (-x£/10) + 10

d) y = (-x£/100) + 10x + 4

€) y = (-x£/100) + 4

34. (Faap) A aguaque esta esguichando de um bocal
mantido horizontalmente a 4 metros acima do solo
descreve uma curva parabolicacom o vértice no
bocal. Sabendo-se que a corrente de agua desce 1
metro medido na vertical nos primeiros 10 metros de
movimento horizontal, conforme a seguir:

A distancia horizontal do bocal gque a corrente de
aguairaatingir o solo &

a) 10 metros

b) 15 metros

c) 20 metros

d) 25 metros

€) 30 metros

35. (Udesc) Seja ABCD um quadrado de area
unitaria. S0 tomados dois pontos PAEAB e QAAD,
tais que |AP|+|AQ|=|AD|. CALCULE o maior valor
para a areado tridngulo APQ. Como seriatratado
este problema, se fosse pedido para calcular a menor
area?
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36. (Fgv) A funcdo f, de IR em IR, dada por f(x)=axt-

4x+a tem um vaor maximo e admite duas raizesreas

e iguas. Nessas condicoes, f(-2) é igua a
a 4

b) 2

c)0

d) - 1/2

e -2

37. (Ufpe) Se a equagdo y=E(2xE+px+32) define uma
funcdo rea y=f(x) cujo dominio € o conjunto dos reais,
encontre o maior valor que p pode assumir.

38. (Ufpe) Qual o maior valor assumido pela funcdo
f:[-7,10] & IR definida por f(x) = x£ - 5x + 9?

39. (Fuvest) O gréfico de f(x)=x£+bx+c, onde b e ¢ séo
constantes, passa pelos pontos (0,0) e (1,2). Entéo f(-
2/3) vale

a -2/9

b) 2/9

c)-14

d) 14

e 4

40. (U€l) Segjam as fungdes quadraticas definidas por
f(x)=3x£-kx+12. Seus gréficos ndo cortam 0 eixo das
abscissas se, e somentese, k satisfizer a condi¢do
a k<O

b) k<12

c)-12<k<12

do<k<12

e) -4E3<k<4E3

41. (Ud) Efetuando-se[(2x -1)/( x - 2) - [(3X + 2)/( XE -
4)], para x - -2 e X - 2, obtém-se

a) 2. (XE-2)/( xE - 4)

b) (2. x£ - 1)/( XE - 4)

C) 2. XEl(xE - 4)

d) -1/2

e 2

42. (Fuvest) Para que a parabolay = 2x£ + mx + 5
ndo intercepte a reta y=3, devemos ter
a-4<m<4

bym<-3 oum>4

cgm>5oum<-5

dm=-50um=5

em-0

43. (Fatec) Sgaf a funcdo quadratica definida por
f(x) = x&+xlogf m + 1.

Entdo, f(x) > 0, para todo x red, se e somentese, 0s
valores reais de m satisfazem:

a m>19

bym>6

c) 1/6 <m< 27

d0o<m<1/9

€) /9<m<9

44. (Mackenzie) A funcéo rea definida por
f(X)=2x/[ (ExE-2x+1)+(Ex£E+2x+1)] tem dominio:
a IR

b) IR - {1}

c) IR-{-1}

d) IR-{-1; 1}

e) IRg

45. (Mackenzie) Se 1/[E(xE - mx + m)] € um nimero
rea, x /IR, entéo a diferencaentre 0 maior e 0
menor valor inteiro que m pode assumir &

a 1

b) 2

c) 3

d) 4

e 5

46. (Fatec) Considere os dados sobre duas fungdes
reais do segundo grau.

| - funcdo F com raizes-1 e 3 e ordenada do vértice
4.
Il - funcdo G com raizes 0 e 2 e ordenada do vértice
4,

Os gréficos essas fungdesinterceptam-se em dois
pontos cujas abcissas sdo

a) (10 - E10)/10 e (10 + E10)/10
b) (5 - 2E10)/5 e (5 + 2E10)/5

¢) (7E10)/2 e (3E10)/2

d) -4E10 e 4E10

e) -1/2 e 5/2
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47. (Cesgranrio) O diretor de uma orquestra percebeu
que, com o ingresso a R$9,00 em média300 pessoas
assistemn aos concertos e que, para cadareducédode
R$1,00 no preco dosingressos, o publico aumenta de
100 espectadores. Qual deve ser 0 preco para que a
receita sga maxima?

a) R$ 9,00

b) R$ 8,00

c) R$ 7,00

d) R$ 6,00

e) R$ 5,00

48. (Unesp) Considere uma parabolade equacao
y=ax£+bx+c, em que atb+c=0.

a) Mostre que o ponto (1,0) pertence a essa parabola.
b) Mantida ainda a suposicéo inicial, prove que o
ponto (0,0) pertence a parabola se e somente se b=-
a

49. (Fe) Durante o processo de tratamento uma peca
de meta sofre uma variacao de temperatura descrita
peafuncao:

ft)=2+4t-t£,0<t<b5.

Em que instantet a temperatura atinge seu valor
maximo?

al

b) 1,5

c) 2

d) 2,5

e 3

50. (Cesgranrio) O gréafico de y = x£ - 8x corta 0 eixo
0x nos pontosde abscissa:

a -2e6.

b)-l1e-7.

c)Oe-8.

d Oe8.

ele’.

51. (Mackenzie) Emy - E(x - xf) =0, sgat o valor
rea de x que torna y maximo. Entdo 4 vae:

a) 0,25

b) 0,50

c) 1,00

d) 2,00

e) 4,00

52. (Uff) A equagao da pardbolaque passapeo ponto
(-2,0) e cujo vértice Stua-seno ponto (1,3) &
ay=-xE+2x+8

b)y=-3xt+6x +24

oy=-x£/3+2x/3+8/3

dy=x£/3-2x/3-8/3

e y=xE+2x +8

53. (Puccamp) Sejam x € X, as raizesreais da
equacdo do 27 grau axf+bx+c=0. Se c/a >0, -b/a <0
e X* <X, , deve-se ter

Q) 0<x<l<x

b) xe<-1<0<x

¢) 0 < x <X

d x <0 <x

e) x<x <0

54. (Fgv) O lucro mensal de uma empresa é dado por
L = -x£+30x-5, onde x é a quantidade mensal vendida.
a) Quad o lucro mensal maximo possivel ?

b) Entre que valores deve variar x para que o lucro
mensal sgjano minimo igual a 195?

55. (Unicamp) @) Encontreas constantes a, b, e c de
modo que o grafico da funcdo y=ax£+bx+c passe
pelos pontos

(1, 10), (-2, -8) e (3, 12).
b) Faca o grafico da fungdo obtida no item a,
destacando seus pontosprincipais.

56. (Pucmg) Na parabolay = 2x£ - (m - 3)x + 5, o
vértice tem abscissal. A ordenadado vértice &
a 3
b) 4
¢ 5
d 6
e 7

57. (Pucmg) A temperatura, em graus centigrados, no
interior de uma camara, é dadapor f(t) =t£- 7t + A,
onde t & medido em minutose A é constante. Se, no
instantet = 0, a temperatura € de 10°C, o tempo
gasto para que a temperaturaseja minima, em
minutos, &

a 35

b) 4,0

c) 45

d) 6,5

e 7,5
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58. (Pucmg) O gréfico da funcdo f(X) = xE-2 mx + m
estatodo acimado eixo das abscissas. O nimero m é
tal que:

am<Ooum>1

by m>0

c)-1<m<0

d-l1<m<1l

) 0<m<1

59. (Ufmg) O ponto de coordenadas (3,4) pertence a
parabola de equacdo y = axt + bx + 4. A abscissado
vértice dessa parabolaé

a 1/2

b) 1

c) 3/2

d) 2

60. (Ufmg) Observe a figura.

Nela, estdo representadasas retas de equacdes y=ax
+ b e y=cx + d. A dternativaque melhor representa o
gréfico de y = (ax + b) (cx + d) &

gt
y 0 " »
a] b]
‘o " x 0 i
y y
c] dl
—nvL“ m =

61. (Ufmg) Um certo reservatorio, contendo 72 ma de
agua, deve ser drenado para limpeza. Decorridas t
horas apds o inicio da drenagem, o volume de agua
gue saiu do reservatdrio, em mg, é dado por V(t) = 24t
- 2t£. Sabendo-se que a drenagem teve inicio as 10
horas, o reservatdrio estard completamente vazio as:
a) 14 horas.

b) 16 horas.

¢) 19 horas.

d) 22 horas.

62. (Unesp) Considere a fungéo f(x) = [1/(4a)] x£ + x +
a, onde a € um numero rea ndo nulo.

Assinae a dternativa cuja parabola poderia ser o
gréfico dessafuncdo.

al b] c]
d) ﬁt e) '5 i
63. (Unirio)

Aldtura
[m]

2[' .......

H B
T T
10 Solo 1000 Alcance

[m]

A figuraanterior representa a trajetéria parabdlica de
um projétil, disparado para cima, a partir do solo, com
uma certa inclinagdo. O valor aproximado da altura
maxima, em metros, atingida pelo projétil &

a) 550

b) 535

¢) 510

d) 505

€) 500
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64. (Unirio) Num laboratério é redizada uma
experiénciacom um material volétil, cujaveocidade
de volatilizagdo é medida pela sua massa, em
gramas, que decresce em fungéo do tempo t, em
horas, de acordo com a féormula:

m =-3£ - 3 & + 108

Assim sendo o tempo maximo de que os cientistas
dispbem para utilizar este material antes que eese
volatilize totalmente &

a) inferior a 15 minutos.

b) superior a 15 minutos e inferior a 30 minutos.

¢) superior a 30 minutos e inferior a 60 minutos.

d) superior a 60 minutos e inferior a 90 minutos.

€) superior a 90 minutos e inferior a 120 minutos

65. (Ufrs) A equacdo 2mx£ + mx + 1/2 = 0 possui 2
raizesreas distintas. Ent&o,

am=0

by m>0

cgm<4

dm<Ooum>4

gg 0<m<4

66. (Cesgranrio) Os pontos V e P sdo comunsas
fungdes f(x)=2E2x-8 e g(x)=axt+bx+c, representadas

no grafico a seguir. Sendo V o vértice da parabola de
g(x), o valor de g(-8) é igua a:

LY

Y[ul ()

a0
b) 8
c) 16
d) 32
€) 56

67. (Unb) Uma escada de 10 cm de comprimento
apoia-se no chdo e na parede, formando o tridngulo
retdngulo AOB. Utilizando-se um sistema de
coordenadas cartesianas, a Stuacdo pode ser
representada como na figura adiante.

Ay

B=1(0,¥)

>
0 A=(x,0) X

Considerando que, em funcdo de x, a &ea S do
triangulo AOB ¢ dada por S(x) =[ xE(10£ - x£)]/2,
julgue os itens seguintes.

(1) O dominio da funcdo S é o intervalo [0, 10].

(2) Existe um Unico vaor de x para o qual a &rea S
correspondente € igua a 24 cmg.

(3) Se S(x) =24 e x >y, entdo o ponto médio da
escadatem coordenadas (4, 3).

(4) Se B =(0, 9), entéo a areado triangulo AOB é a
maior possivel.

68. (Unb) Em uma barragem de uma usina
hidrelétrica, cujo reservatdrio encontra-se cheio de
&gua, considere que a vista fronta dessa barragem
sgja retangular, com 46m de comprimento e 6 m de
atura conforme representado na figura adiante.
Sendo h a dtura, em metros, medida a partir da parte
superior da barragem até o nivel da agua, tem-se
h=6, quando o reservatdrio estavazio, e h=0, no caso
de o reservatorio apresentar-se cheo.
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' 46m i

Nessas condicdes, a forca F, em newtons, que a
agua exerce sobre a barragem é uma funcéo de h,
isto &, F = F(h). Por exemplo, seh =6, F(6) =0. E
conhecido que a funcao F é dada por um polinémio
do segundo grau na variavel h. Além disso, foram
determinados os seguintes valores:

F(5) = 25,3 x 10a N e F(4) = 46 x 10a N.

Com essas informacdes, é possivel determinar o
valor de F para todo h ZA|[O, 6].

Calcule o valor F(0)/10r, desconsderando a parte
fracionériade seu resultado, caso exista

69. (Udl) Uma funcéo f, do 2Z grau, admite as raizes-
1/3 e 2 e seu gréfico intercepta o eixo y no ponto (0O;-
4). E correto afirmar que o valor

a) minimo de f é -5/6

b) maximo de f é -5/6

¢) minimo de f é -(E13)/3

d) maximo de f é -49/9

€) minimo de f é -49/6

70. (Cesgranrio) O grafico que melhor representa a
funcdo real definidapor f(x) = E(xf - 2x + 1) &

71. (Cesgranrio) O ponto de maior ordenada,
pertence ao gréfico da funcdo real definida por f(x) =
(2x - 1) (3-x), € 0 par ordenado (ab). Entdo a-b é
igual a:

a) -39/8

b) -11/8

c) 3/8

d) 11/8

€) 39/8

72. (Unirio)

PJL

2\\ /

o N 4
L'

Considere o grafico anterior, que representa a fungdo
definidapor y = 2x£ - 5x + ¢. Ascoordenadas do
vértice V da parabola sdo:

a) (5/4,-9/8)

b) (5/4,-3/5)

c) (-5/4,-2)

d) (1/2,-2/3)

e) (2,-1)

73. (Unesp) Suponha que um grilo, ao saltar do solo,
tenha sua posicao no espaco descritaem funcao do
tempo (em segundos) pela expressao

h(t) = 3t - 3tE,
onde h é a altura atingidaem metros.
a) Em que instantet o grilo retornaao solo?
b) Qual a dtura maxima em metros atingida pelo
grilo?
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74. (Unesp) Considere um retangulo cujo perimetro &
10 cm e onde x é a medida de um dos lados.
Determine:

a) a areado retangulo em funcdo de x;

b) o valor de x para o0 qual a a&reado retdngulo sga
maxima.

75. (Ufmg) Observe a figura, que representa o grafico
de y=ax£+bx+c.

¥

E

-y

\u X

Assinade a Unica afirmativa FALSA em relagéo a esse
gréfico.

a) ac é negativo.

b) bE- 4ac é positivo.

c) b é positivo.

d) ¢ é negativo.

76. (Ufmg) Considere a regido delimitada pela
parabola da equacado y=-x£E+5x-4 e pelareta de
equacao x+4y-4=0.

Assinae a dternativa cujo grafico representa
corretamente essa regi&o.

a} }f h} F }f
b4 b M
v
c) atY
% —‘m—b X

77. (Ufrj) Considere os pontos
PO, 0, P, (1, D ePf (@, 0).

a) Determine a equacdo da pardbola que passa por
P, P, e Pf e tem eixo de simetria paralelo ao eixo Y
das ordenadas;

b) Determine outra pardbolaque passe pelos pontos
Pe, P, e Pf.

78. (Ufrj) Um fabricante estalangcando a série de
mesas "Super 4". Ostamposdas mesas dessa série
sdo retangulares e tém 4 metros de perimetro. A
férmica usada para revestir o tampo custa R$10,00
por metro quadrado. Cada metro de ripa usada para
revestir as cabeceiras custa R$25,00 e asripas para
as outrasduas laterais custam R$30,00 por metro.

R$ 10,00/m?
I /
[ /\
S R$ 25,00fm
R$ 30,00/m

a) Determine o gasto do fabricante para revestir uma
mesa dessa sériecom cabeceirade medida x.

b) Determine as dimensdes da mesada série "Super
4" para a qua o gasto com revestimento € o maior
possivel.

79. (Ufrj) Um avido tem combustivel para voar
durante 4 horas. Na presenca de um vento com
velocidade v km/h na direc8o e sentido do
movimento, a velocidade do avido é de (300+v)km/h.
Se 0 avido se desocaem sentido contrério ao do
vento, suavelocidade é de (300-v)km/h.
Suponhaque o avido se afaste a uma distanciad do
aeroporto e retorne ao ponto de partida, consumindo
todo o combustivel, e que durantetodo o trgeto a
velocidade do vento é constante e tem a mesma
direcdo que a do movimento do avido.
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a) Determine d como func&o de v.
b) Determine para que vaor de v a distanciad &
maxima.

80. (Unirio) Um engenheiro va projetar uma piscina,
em forma de paralelepipedo reto-retangulo, cujas
medidas internas séo, em m, expressas por X, 20-x, e
2. O maior volume que esta piscina poderater, em
mg, € igua a

a) 240

b) 220

c) 200

d) 150

€) 100

81. (Puccamp) SegaR um retangulo que tem 24cm de
perimetro. Unindo-se sucessivamente os pontos
médios dos lados de R obtém-se um losango. Qual
deve ser a medidado lado desse losango para que
sua area sga maxima?

a) 3cm

b) 3E2 cm

c) 6 cm

d) 6E2 cm

€) 9cm

82. (U€) Sgja f a funcdo de IR em IR, definida por
f(x)=

y-x-1 se x~ -1
p-xt+1 se -1<x<1
yx-1 se xpl

O conjunto imagem de f é o intervalo
a) -1, -1]

b) ] -1, 1]

c) [0, +91L

d) [1, +91T

e) [-1, 1]

83. (U€l) Sgja x um numero red estritamente positivo.
Sejam as funcdesf e g tais que f associaa cada x o
comprimento da circunferénciade raio x centimetros
e g associaa cada x a areado circulo de raio x
centimetros. Nessas condi¢fes, é verdade que

a) f(x)>g(x) para 0 <x<2.

b) f(x) = g(x) para x = 4.

c) g(x) >f(x) para 0 <x< 1.

d) f(x) > g(x) para x > 10.

e) f(x) > g(x) para quaquer valor de x.

84. (Ufrs) Se o gréfico a seguir tem expressao
y=ax£+bx+c, osvaloresde a, b e ¢ sdo,
respectivamente,

a -3/2,-1e3

b)1,-32e3

¢l -1e3/2

d1,8e3

€ 4,8e3

-
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85. (Uerj) No interior de uma floresta, foi encontrada
uma areaem formade retangulo, de 2km de largura
por 5km de comprimento, completamente desmatada.
Os ecologistas comegaram imediatamente o
replantio, com o intento de restaurar toda a areaem 5
anos. Ao mesmo tempo, madeireiras clandestinas
continuavam o desmatamento, de modo que, a cada
ano, a arearetangular desmatada era transformada
em outra area tambémretangular. Veja asfiguras:

l AREA
|| veswamana
: b
Ak
. AREA DE REPLANTIO!
II. PARTE DESMATADA| M
'| A AREA ANTERIOR | RESIOAS
h' +

A largura(h) diminuia com o replantioe o
comprimento (b) aumentava devido aos novos
desmatamentos.

Admita que essas modificaces foram observadas e
representadas através das funcoées: h(t)=-(2t/5)+2 e
b(t)=5t+5

(t =tempo em anos; h =larguraem kme b =
comprimento em km).

a) Determine a expressao da area A do retangulo
desmatado, em fungdo do tempo t (0't'5), e
represente A(t) no plano cartesano.

b) Calcule a &rea maxima desmatada e o tempo gasto
para este desmatamento, apds o inicio do replantio.

86. (Uerj) Numa partida de futebol, no instante em
gue os raios solaresincidiam perpendicularmente
sobre o gramado, o jogador "Chordo" chutou a bola
em direcdo ao gol, de 2,30m de atura interna. A
sombrada bola descreveu uma reta que cruzou a
linhado gol. A boladescreveu uma parabola e
quando comecou a cair da altura maximade 9
metros, sua sombrase encontravaa 16 metros da
linhado gol. Ap6so chute de "Chordo", nenhum
jogador conseguiu tocar na bolaem movimento.

A representacao gréficado lance em um plano
cartesano esta sugerida na figuraa seguir:

16 m

A equacdo da pardbola era do tipo: y=(-x£/36)+c
O ponto onde a bolatocou pelaprimeravez foi:
a) na baliza

b) atras do gol

c¢) dentro do gol

d) antes da linhado gol

87. (Puccamp) A somace o produto das raizes de uma
funcdo do 27 grau sfo, respectivamente, 6 e 5. Se 0
valor minimo dessafuncdo € -4, entdo seu vértice é o
ponto

a) (3, -4)

b) (11/2, -4)

c) (0, -9

d) (-4 3)

e) (-4, 6)
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88. (Ufrs) Um menino chutou uma bola. Esta atingiu
altura maximade 12 metros e voltou ao solo 8
segundos apos o chute. Sabendo que uma fungéo
quadraticaexpressa a adtura y da bolaem fungéo do
tempo t de percurso, esta fungéo &

ay=-t£+8t

b)y=-38t+ 3t

c)y=-341t+ 6t

dy=-V4tt+2t

e y=-2/3t+16/3t

89. (Unb) Uma microempresa, no seu segundoano de
funcionamento, registrou um lucro de R$28 mil, o que
representou um acréscimo de 40% sobre o lucro
obtido no seu primeiro ano de existéncia. No quarto
ano, o lucro registrado foi 20% inferior a0 do segundo
ano. Consderando apenas esses trés registros e
representando por x o tempo de existéncia da
empresa, em anos, pode-se modelar o lucro L(X) - em
multiplos de R$1.000,00 - obtido nos 12 meses
anteriores a data x, por meio de uma funcéo
polinomial do segundo grau da forma L(x)=axt+bx+c.
os coeficientes a, b e ¢ desse polinémio sdo
unicamente determinados a partir das informacoes
acima, em que L(1), L(2)=28 e L(4) representam os
lucros da empresano primeiro, no segundo e no
quarto anos, respectivamente. Uma vez encontrado
esse polindbmio, 0 modelo permite inferir se houve
lucro (ou prejuizo) em datas diferentesdaquelas
registradas, desde que se considere x pl.

Com base nas informagdes e no modelo polinomial
acima, julgue os itens seguintes.

(2) O lucro da empresano quarto ano foi de R$ 24
mil.

(2) No plano de coordenadas xOy, o gréfico da fungdo
L é parte de uma parabola de concavidade voltada
para baixo.

(3) O lucro obtido pela empresa no terceiro ano foi
maior que o registrado no segundo ano.

(4) O lucro maximo (anual) alcancado pela empresa
foi registrado durante o primeiro trimestre do terceiro
ano.

(5) A empresando apresentou prguizo durante os 5
primeiros anos.

90. (Unirio) Sejam as fungbes

f:IR IR
X y=xE+x-2

g: IR IR
X & y=x-1

O grafico que melhor representa a funcéo

h: A IR
X y=f(x)/ g(x)

é
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91. (Unirio)

morroe

praia

Um projétil € langcado do ato de um morro e cai numa
praia, conforme mostra a figura anterior. Sabendo-se
que suatrajetdriaé descritapor h=-d£+200d+404,
onde h é a suaadltitude (em m) e d é o seu acance
horizontal (em m), a atura do langamento e a dtitude
maxima alcancada sdo, respectivamente:

a) superior a 400m e superior a 10km.

b) superior a 400m e igual a 10km.

C) superior a 400m e inferior a 10km.

d) inferior a 400m e superior a 10km.

€) inferior a 400m e inferior a 10km.

92. (Puccamp) Segjaum circulo cujo raio mede x (em
certa unidade apropriada). Considerando-se ™=3,14,
pode-se expressar seu comprimento C e sua area A
por, respectivamente, C=6,28x e A=3,14xE.
Comparando-seessas duas expressoes, conclui-se
gue é verdade que

a) C > A, para quaquer x>0

b) C < A, para qualquer x > 0
c)C<A/paraO<x<2

d C>A,paa 0<x<2

€ C=A,paax=1

93. (Puc-rio) O nimero de pontos de interseccéo das
duas pardbolas y=x£ e y=2xt-1 €&

a 0.

b) 1.

c) 2.

d) 3.

e 4.

94, (Uff) A pardbola abaixo representa o lucro mensal
L (em reais) obtido em fungdo do nimero de pecas
vendidas de um certo produto.

4 L [reais)

800

; {n* de pecas)

100 300 Y\ |

-1000

Determine:
a) 0 numero de pecas que torna o lucro nulo;
b) o(s) valor(es) de x que toma(m) o lucro negativo;

€) 0 numero de pecas que devem ser vendidas para
que o lucro sejade R$350,00.

95. (Ufv) O gréfico da fungdo real f definida por
f(X)=ax£+bx+c, com a < 0, passa pelos pontos (-1,10)
e (0,5). Logo o conjunto de todos os valores possiveis
de b &

a{bEIR|b" -4}

b) {b £IR | b < -5}

c){bEIR|b " -3}

d{bZAIR|b" -2}

e){bE£IR|b" -1}
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96. (Ufv) Considere as afirmacdes a seguir:

(1) Se f é uma funcéo do 17 grau tal que f(1)=2 e
f(3)=4, entao f(4)=6.

(I Se a fungdo f(x)=axt+bx+c é par, entdo b=0.

(111) Se f € uma funcdo decrescente e f(6/7)=0, entdo
f(4/3)<0.

Atribuindo V para as afirmacfesverdadeiras e F para
asfasas, assnae a sequéncia CORRETA:
aFFF

b) V,V,V

cF V,V

dFVF

e V,F F

97. (Ud) Sgja afuncdo f, de IR em IR, dada pelo
gréfico seguinte.

}fn

1,3 ;

-] -

e 3
-

O conjuntoimagem de f é
a IR

b){y £IR|0 "y~ 1,5
c){yZIR|0 "y~ 18}
d){y £ZIR|y " 2}

e {y £IR|y 1,8

98. (Ufes) Um portal de igrejatem a formade um arco
de pardbola. A largurade suabase AB (vega figura) é
4m e sua dturaé 5m. Qual alargura XY de um vitra
colocado a 3,2m acimada base?

99. (Ufsm)

A figura mostra um retangulo com dois lados nos
€ixos cartesanos e um vértice na reta que passa
pelos pontos A(0,12) e B(8,0). Asdimensdes x e y do
retangulo, para que sua area sejamaxima, devem
ser, respectivamente, iguais a

a)deb

b) 5e 9/2

c)5e7

dde7

€ 6e3
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100. (Ufsc) Sgjam f e g funcdes de IR em IR definidas
por: f(x)=-x+3 e g(x)=xt-1.

Determine a soma dos nimeros associados a(s)
proposicéo(des) VERDADEIRA(S).

01. f é uma funcdo crescente.

02. A reta que representa a funcdo finterceptao eixo
das ordenadasem (0,3).

04. -1 e +1 s&o os zeros da funcdo g.

08. Im(g)={yA R/yp-1}.

16. A funcdo inversada f é definidapor fe¢(x)=-x+3.
32. O vdor de g(f(2)) € 3.

64. O vértice do grafico de g € o ponto (0, 0).

101. (Ufu) Na figuraa seguir, estéo esbocadas duas
parabolas, que séo os gréficos das fungdesf e g.
Considere a fungdo h:IR€EXR (onde IR representa o
conjunto dos nimeros reais), definida por
h(x)=[f(x)+g(x)| e determine em que ponto o grafico de
h intercepta o eixo das ordenadasy.

Vi Ve

NAYEN D
3 A AV

-
L

grafico de f grafico de g

102. (Ufsm) Sendo as funcdesf:IR&EIR definida por
f(x)=x£-2x-3 e g:IREXR definida por g(x)=-xE+4x+5,
assinde verdadeira (V) ou fasa (F) em cadauma das
afirmacdes a seguir:

() g(x)>f(x)para todo x £]-1,5]
( )f(X) ng(x) para todo x A£]-11,-1] >> [4,+1][
( )f(X) =9g(x) para x £{-1,3,5}

A segiiénciacorreta é
aF-V-F
b)F-V-V.
c)F-FV.
d) V-V-F.
e V-F-V.

103. (Ufsm) Um laboratério testou a agdo de uma
drogaem uma amostrade 720 frangos. Constatou-se
gue a lei de sobrevivéncia do lote de frangos era dada
pearelacdo v(t)=atE+h, onde v(t) € o nUmero de
elementos vivos no tempo t (meses). Sabendo-se que
o Ultimo frango morreu quando t=12 meses apoés o
inicio da experiéncia, a quantidade de frangos que
ainda estavavivano 10Z més é

a) 80

b) 100

c) 120

d) 220

€) 300

104. (Ufg) Um quadrado de 4cm de lado é dividido em
dois retdngulos. Em um dos reténgulos, coloca-se um
circulo tangenciando dois de seus lados opostos,
conforme figuraa seguir.

Determine o raio que o circulo deve ter, para que a
somadas areas do circulo e do retangulo, que ndo o
contém, sgja a menor possivel

105. (Ufg) Considere a funcéo f: R &R, definida por
f(X)=-xE-(E2)x-2% onde n & um ndmero real.
Determine o vaor de n, de modo que f tenhavalor
maximo igua a 1/4.
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106. (Ufg) Um quadrado de 4cm de lado é dividido em
dois retdngulos. Em um dos reténgulos, coloca-se um
circulo, de raio R, tangenciando dois de seus lados
opostos, conforme figura abaixo.

a) Escrevauma expressao que represente a soma
das areas do circulo e do reténgulo, que ndo contém
o circulo, em funcéo de R.

b) Qual deve ser o raio do circulo, para que a area
pedida no item anterior sgja a menor possivel?

107. (Unirio) Em uma fabrica, o custo de producdo de
x produtos é dado por c(x)=-x£+22x+1. Sabendo-se
que cada produto é vendido por R$10,00, o nimero
de produtos que devem ser vendidospara seter um
lucro de R$44,00 &

a3

b) 10

c) 12

d) 13

e) 15

108. (Unb) A partir de um ponto A3 da pardbola de
equacdo y=x£, Stuado no primeiro quadrante do
sstemade coordenadas xOy, constroem-se as
seqiiéncias de pontos {AS} e {BS} nesta pardbola
satisfazendo as seguintes condi¢coes:

- a inclina¢io dos segmentos ABE com ju 0, é igual a
-1/5;

- a inclina¢do dos segmentos BiAE, com ju 0, € igual
a 1/4.

Considerando a$ a abscissa do ponto AS e bS a
abscissa do ponto BS, julgue os itens seguintes.

(1) Os pontos AC, BE, B(Es, Alg, com ju 0, sdo vértices
de um trapézio isdscel es.

(2 aS+bS=1/4

(3) {aS} & uma progressdo aritmética de razio maior
que 1/2.

(4) {bS} & uma progressdo aritmética de razdo
negativa.

109. (Uerj) A figuraa seguir mostra um anteparo

parabdlico que é representado pelafuncgéo f(x) = (-
E3/3)x£+2E3x.

f(x) |

L 3

Uma bolinhade aco é lancada da origem e segue
uma trajetéria retilinea. Ao incidir no vértice do
anteparo € refletida e a nova trgjetériaé smétricaa
inicial, em relagdo ao eixo da parabola.

O valor do angulo de incidéncia ‘ corresponde a:
a) 30°

b) 45°

c) 60°

d) 75°
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110. (Fuvest) A funcdo f(x), definidapara -3~ x ~ 3,
tem o
seguinte grafico:

onde aslinhasligando (-1,0) a (0,2) e (0,2) a (1,0) sdo
segmentos de reta.

Supondoa 0, para que vaoresde a o grafico do
polindmio p(x)=a(x£-4) intercepta o grafico de f(x) em
exatamente 4 pontos distintos?

a -1/2<a<0

b)-1<a<-1/2

c)-32<a<-1

d)-2<a<-3/2

e a<-2

111. (Ufrj) Um grupo de 40 moradores de uma cidade
decidiu decorar uma arvore de Natal gigante. Ficou
combinado que cadaum terd um nimero nde 1 a 40
eque os enfetes serdo colocadosna érvore durante
os 40 dias que precedem o Natal da seguinte forma: o
morador nimero 1 colocara 1 enfeite por diaa partir
do 1° dia; o morador nimero 2 colocara 2 enfeites por
dia a partir do 2° dia e assim sucessivamente (0
morador nimero n colocara n enfeites por diaa partir
do n-ésmo dia).

a) Quantos enfeitestera colocado ao fina dos 40 dias
0 morador numero 13?

b) A Sra. X terd colocado, ao fina dos 40 dias, um
total de m enfeites. Sabendo que nenhum morador
colocarda mais enfeites do que a Sra. X, determine m.

112. (Ufmg) Observeesta figura:

/ s
Nessa figura, estdo representados os gréficos das
funcbes

f(x) = x£/2e g(x) = 3x - 5.

Considere os segmentos paraelos ao eixoy, com
uma das extremidades sobre o gréfico da funcdof e a
outra extremidade sobre o gréfico da fungdo g. Entre
esses segmentos, sgja S o que tem o menor
comprimento.

Assim sendo, o comprimento do segmento S é

a) 1/2

b) 3/4

c1

d) 5/4

113. (Ufmg) Considere a desigualdade

axt + bx + ¢ >0,

em que a, b e c s80 nimerosreais.
Sabe-se que

X =-62/7 e x = 7/25 satisfazem essa desigualdade; e
X =-42 e X = 26/25 ndo a satisfazem.

Assim sendo, € CORRETO afirmar que
aa>0

byb>0

C) b£-4ac >0

dc<O
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114. (Ita) O conjunto de todos os valores de m para
os quais a fungao

X2+ (2m+3)x+{m2+3)

-\/x2+{2m+1}x+{m2+2}

fx)=

esta definida e é ndo-negativa para todo x red é:
a) [1/4, 714]

b) 11/4, 90

c) 10, 7/4]

d) I-91, /4]

e) 11/4, 714

115. (Unesp) Um 6nibus de 40 lugares transporta
diariamente turistas de um determinado hotel para um
passeio ecol6gico pelacidade. Se todos os lugares
estdo ocupados, o preco de cada passagem é R$
20,00. Caso contrario, para cadalugar vago sera
acrescida a importanciade R$ 1,00 ao preco de cada
passagem. Assm, o faturamento da empresa de
Onibus, em cadaviagem, é dado pdafuncao f(x)=(40-
X).(20+x), onde x indicao numero de lugares vagos (0
“ x 7 40).

Determine

a) quantos devem ser os lugares vagos no onibus, em
cada viagem, para que a empresa obtenha
faturamento maximo;

b) qua é o faturamento maximo obtido em cada
viagem.

116. (Pucmg) No gréfico, estdo representadas as
funcdes f(x)=4-xt e g(x)=3x.

O conjunto solucdo da equagao f(x) = g(x) &
a) {1, 4}

b) {-1, 4}

c) {-1, -4}

d) {1, - 4}

117. (Pucmg) O ponto M pertence ao grafico de
f(X)=x£, esta situado no primeiro quadrante, e sua
distanciaaté a origem O € igua a E6.

L 3

A ordenadade M &
a 2
b) 3
c) 4
d) 5
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118. (Ufscar) Uma bola, ao ser chutadanum tiro de
meta por um goleiro, numa partida de futebol, teve
sua trajetdria descrita pela equacgédo h(t)=-2t£+8t (tp0),
onde t é o tempo medido em segundos e h(t) é a
altura em metros da bolano instantet. Determine,
apos o chute:

a) o instante em que a bolaretornara ao solo;
b) a dtura méxima atingida pela bola.
119. (Uff) Considere a fungdo f: IR €IR definida

por f(x)=(3-x).(x-1).
I dentifique a melhor representacgdo do grafico de f.

a¥y by¥ ¥
0|1 3 «x :‘* / .
3 0 1—3 % 0]1—3 X

120. (Ufc) Na observacéo de um processo de sintese
de uma proteina por um microorganismo, verificou-se
gue a quantidade de proteina sintetizada varia com o
tempo t através da seguinte funcao:

Q (t) =a + bt - ctE,onde a, b e c sdo constantes
postivas e o tempo t € medido em minutos.

Assinde a dternativana qua consta o grafico
cartesiano que melhor representa o fendbmeno
bioquimico acima descrito.

b
a) Gy }Qu/\

1 1
%, Do, ®a

—
PEE
S
t t t

121. (Ufpe) Uma mercearia anunciaa seguinte
promoc&o: "Para compras entre 100 e 600 reais
compre (x+100) reais e ganhe (x/10)% de desconto
na suacompra’. Qua a maior quantiaque se pagaria
a mercearia nesta promogao?

a) R$ 300,50

b) R$ 302,50

¢) R$ 303,50

d) R$ 304,50

€) R$ 305,50

122. (Unifesp) O gréfico da funcdo f(x) = axt + bx + ¢
(a, b, c nimeros reais) contém os pontos (-1, -1), (0,-
3) e(q,-1).

Ovdorde b &

a) -2.

b) -1.

c) O.

d 1

e) 2.

123. (Ufrn) Uma pedra é atirada para cima, com
velocidade inicial de 40 m/s, do ato de um edificio de
100m de altura. A dtura(h) atingida pela pedra em
relacdo ao solo, em funcdo do tempo (t) € dada pela
expressao: h(t) = - 5tE+ 40t + 100.

a) Em que instantet a pedra atinge a atura maxima?
Justifique.

b) Esboce o gréfico de h(t).

124. (Uerj) Um fruticultor, no primeiro diada colheita
de sua safraanua, vende cada fruta por R$2,00.

A partir dai, o preco de cada fruta decresce R$0,02
por dia.

Conddere que esse fruticultor colheu 80 frutas no
primeiro dia e a colheita aumenta uma fruta por dia.

a) Expresse 0 ganho do fruticultor com a venda das
frutas como funcdo do diade colheita

b) Determine o dia da colheita de maior ganho para o
fruticultor.
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125. (Fatec) Asdimensdes do reténgulo de area
maxima localizado no primeiro quadrante, com dois
lados nos eixos cartesianos e um vértice sobre o
gréfico de f(x) = 12 - 2x séo:

a2e9

b)3e6

c) E3 e6E3

d) 2E 2 e (9/2)E2

e) 3E2 e 3E2

126. (Ita) Dada a funcdo quadratica
f(x)=x£In (2/3) + xIn6 - (1/4) In (3/2)

temos que

a) a equacdo f(x) = 0 ndo possui raizes reas. b) a
equacdo f(x) = 0 possui duas raizes reais distintas e

o gréafico f possui concavidade para cima.

) a equagao f(x) = 0 possui duas raizes reaisiguas e
o gréfico de f possui concavidade para baixo.

d) o valor méximo de f é (In2 In3)/(In3 - In2).

€) o valor maximo de f é 2 (In2 In3)/(In3 - In2).

127. (Fuvest) Os pontos (0, 0) e (2, 1) estdo no
gréfico de uma funcdo quadraticaf. O minimo de f &
assumido no ponto de abscissax = -1/4. Logo, o
valor de f(1) &

a) 1/10

b) 2/10

c) 3/10

d) 4/10

e) 5/10

128. (Unicamp) Uma piscina, cuja capacidade € de
120mpg, leva 20 horas para ser esvaziada. O volume
de agua na piscina, t horas apds o inicio do processo
de esvaziamento, € dado pela funcdo V(t) = alb - t)f
paa 0 "t~ 20 e V()=0paa tu 20.

a) Calcule as constantesa e b.

b) Faca o gréfico da funcdo V(t) para t Z£[0,30].

129. (Ufpe) Planga-se construir duas estradas em
umaregido plana. Colocando coordenadas
cartesianas na regido, as estradas ficam
representadas pelas partes dos graficos da parabola
y=-x£+10x e da reta y=4x+5, com 2"'x 8. Qua a soma
das coordenadasdo ponto representando a
intersecao das estradas?

a 20

b) 25

c) 30

d) 35

€) 40

130. (Ufpe) Suponha que o consumo de um carro
para percorrer 100km com velocidade de x km/h sga
dado por C(x)=0,006x£-0,6x+25. Para qua velocidade
este consumo é minimo?

a) 46 km/h

b) 47 km/h

c) 48 km/h

d) 49 km/h

€) 50 km/h

131. (Puccamp) Considere a fung&o dada por y=3t£-
6t+24, na qua y representa a dtura, em metros, de
um moével, no instantet, em segundos.

O valor minimo dessa fungéo ocorre para tigua a
a -2
b) -1
c) O
d 1
e 2

132. (Puccamp) Considere a funcdo dada por y=3t£-
6t+24, na qua y representa a dtura, em metros, de
um mével, no instantet, em segundos.

O ponto de minimo da fungdo corresponde ao
instante em que

a) a velocidade do mével é nula.

b) a velocidade assume valor maximo.

c) a aceleracdo € nula.

d) a aceleragdo assume valor maximo.

€) o mével se encontrano ponto mais distante da
origem.
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133. (Ufsm)

4 CiR3)
1300

900,

F00

0 10 0 %

Na producdo de x unidades mensais de um certo
produto, uma fébricatem um custo, em reais, descrito
pelafuncdo de 27 grau, representada parcidmente
na figura. O custo minimo &, em reais.

a) 500

b) 645

c) 660

d) 675

€) 690

134. (Ufsm) Considere a funcéo f: IR em IR tal que
f(x-4)=x£+4. Assm, f(2x) € uma fungao polinomia de
grau Cuja raizes tém por soma e por
produto

Assnae a dternativa que completa corretamente as
lacunas.

a 2, -4, 5

b) 2; 4,5

c) 2; -8; 20

d) 2; 8 20

€ 4,04

135. (Pucpr) O gréfico da fungdo definida por
f(x)=xt + bx + ¢, x £IR, onde

¢ = cos &™/7:

a) intercepta o exo das abscissas em exatamente 2
pontos positivos.

b) intercepta o eixo das abscissas em exatamente 2
pontos negativos.

C) intercepta o eixo das abscissas em 2 pontos de
snais diferentes.

d) intercepta o eixo das abscissas ha origem.

€) ndo intercepta o eixo das abscissas.

136. (Pucsp) Um veiculo foi submetido a um teste
para a verificacdo do consumo de combustivel. O
teste consistia em fazer o veiculo percorrer, varias
vezes, em velocidade constante, uma distanciade
100km em estrada plana, cadavez a uma velocidade
diferente. Observou-se enté&o que, para velocidades
entre 20km/h e 120km/h, o consumo de gasolina, em
litros, era funcdo da velocidade, conforme mostra o
gréfico seguinte.

4 consumo {litros)

velocidade (kmh)

100 120

Se esse grafico € parte de uma pardbola, quantos
litros de combustivel esse veiculo deve ter consumido
no teste feito a velocidade de 120km/h?

a) 20

b) 22

c) 24

d) 26

€ 28
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137. (Uel) Sgjam f e g funcdestais que, para qualquer
namero rea X, f(x)=x£ e g(x)=f(x+a)-a£. O grafico de g
€uma parabola, conforme a figuraa seguir. Entdo, o

valor de a &

a0

b) 1

c) 2

d) 3

e 4

y.i 3

:‘C“

138. (Ufrn) O Sr. José dispbede 180 metros de tela,
para fazer um cercado retangular, aproveitando,
como um dos lados, parte de um extenso muro reto.
O cercado compde-se de uma parte paralelaao muro
e trés outras perpendiculares a €le (ver figura).

muro

Para cercar a maior area possivel,com a tela
disponivel, os valores de x e y s80, respectivamente:
a) 45m e 45m

b) 30m e 90m

c) 36m e 72m

d) 40m e 60m

139. (Ufal) O grafico da funcdo quadrética definida
por f(x)=4x£+5x+1 € uma parabolade vértice V e
intercepta o eixo das abscissas nos pontosA e B. A
areado triangulo AVB é

a) 27/8 b)

27/16 c)

27/32 d)

27/64 €)

27/128

140. (Ufrn) Sgam f: IR €&IR a funcao definida por
f(x)=xt-1 e G(f) o gréfico de f, isto &,

G(f)={(x.y) HRxIR| y=f(x)}.

Assinae a opcao correta.

a) {(0,-1), (1, 0)} A G(f)
b) (2, 3) E G(f)
) {(-1,0), (0, 1)} A G(f)
d) (3, 2) £G(f)

141. (Ufpi) Sgaf(x) uma funcdo quadratica cujo
gréfico corta 0 eixo y no ponto (0, 3). Se f(x+1)-f(x-
1)=20x+10 para todo numero rea x, entdo o valor de
1+2+3+...+n € igual a

a) [f(n) - 3]/10

b) [f(n) - 20])/10
c) [f(n) - 20]/3

d) f(n)/10

e) 3/[10 + f(n)]

142. (Ufal) O gréfico da fungdo f, de IR em IR definida
por f(x)=ax+b, contém o ponto (0;0) e o vértice V da
pardbola de equacdo y=xt-6x+7. Osvaoresde ae b
sdo tais que

a ab=-1
b)bo=1
ca.b= -2/3
da+b=23
e b-a=2/3

143. (Ufal) Uma empresade turismo promove um
passeio para n pessoas, com 10 " n~ 70, no qua
cada pessoa paga uma taxa de (100 - n) reas.
Nessas condic¢des, o dinheiro total arrecadado pela
empresavariaem fungdo do ndmero n. Qua é a
maior quantiaque a empresapode arrecadar?
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144. (Ufal) Um polindmio p, do segundo grau, é tal
que

yp(-1) =-3
bn(1) =3
yp(2) =12

ApOs determinar p, encontre o valor de p(3).

145. (Uel) Paratodo x red, uma funcdo f do 27 grau
pode ser escritana forma fatorada f(x)=a.(x-xe).(x-X, ),
na qua a é uma constante rea ndo nulae xe, X, sa0
as raizesde f. Se uma funcéo f, do 2Z grau, admite
as raizes-2 e 3 e seu grafico contém o ponto (-1;8),
entdo f(x)>0 se, e somente se,

a) x<-2o0ux>3

b)-2<x<3

cgx>-2ex -3

dx<3ex--2

e x--2ex-3

146. (Ufes) Sendo x+=3-E2 um zero (ou raiz) da
funcdo f(x)=(x-2)E+h, onde h é uma constante real,
entdo podemos dizer que

a) X, =3 + E2 é outro zero da funcao f(x).

b) x, =1 + E2 é outro zero da fungdo f(x).

c) a fungdo f(x) possui um Unico zero.

d) h € um nimero real positivo.

€) o gréfico da funcdo f(x) € um arco de
circunferéncia

147. (Ufes) O grafico da funcdo y=x£-1 &
transladado de 3 unidades na direcao e sentido do
eixo x e de 1 unidade na direcdo e sentido do exoy.
Em seguida, é refletido em torno do eixo x. A figura
resultante € o grafico da fungéo

ay=-(x+3)~E
b)y=-(x-3)£
y=-(x+3)E-2
dy=(x-3)£-2
e y=(xx+3E

148. (Ufes) Um comerciante compra pecas
diretamente do fabricante ao preco de R$ 720,00 a
caixa com 12 unidades. O prego de revenda sugerido
pelo fabricante é de R$ 160,00 a unidade. A esse
preco o comerciante costuma vender 30 caixas por
més. Contudo, a experiénciatem mostrado que a

cada R$ 5,00 que da de desconto no prego sugerido,
ele consegue vender 3 caixasa mais. Por quanto
deve vender cada peca para que seu lucro mensal
sgja maximo?

149. (Ufpe) Um caminhoneiro transporta caixas de
uvas de 15kg e caixas de magas de 20kg. Pelo
transporte, ele recebe R$2,00 por caixa de uvas e
R$2,50 por caixa de magas.

O caminhdo utilizado tem capacidade para transportar
cargas de até 2.500kg. Se sao disponiveis 80 caixas
de uvas e 80 caixas de macas, quantas caixas de
magas ele deve transportar de formaa receber o
maximo possivel pela carga transportada?

a) 80

b) 75

c) 70

d) 65

€) 60

150. (Ufpe) Um jornaeiro compraos jornasFS e FP
por R$1,20 e R$0,40, respectivamente, e 0s
comercidizapor R$2,00 e R$0,80, respectivamente.
Andisando a venda mensal destesjornais sabe-se
que o numero de copiasde FS ndo excede 1.500 e o
ndmero de copiasde FP ndo excede 3.000. Supondo
gue todos os jornais compradosserdo vendidos e que
0 dono da banca dispde de R$1.999,20 por més para
acomprados doisjornais, determine o nimero N de
copias de FS que devem ser compradas por més de
forma a se maximizar o lucro. Indigue a soma dos
digitosde N.
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GABARITO

1. [g]

2VVFVF

3. [B]

4. 32

5.04 +08 + 16 =28

6.a=1eb=8

7. A(X) = -x£ + 8x + 128. Logo, a funcdo A tem valor

maximo para X = -8/-2 = 4. Assim, a dturado

retdngulo de areamaximaé h(4) =41 +8=12e a
base deste mesmo retangulo é dada por 16.1 - 4 =

12. Altural2cm e Base 12 cm. Portanto, € um
quadrado.

8. [A]
9. [D]
10. [D]

11. @) f(x) = 0 &2V = {+ E2)
gx) =0 &2V = {+ E6 - 2E3, « £6 + 2E3)

b) Observe os graficos adiante:

f v
1

AN

AN AL

SB+2v3 -2 | VE-20F VE2WT3

12. Observe a figuraa seguir:

16

m=4 = p=x2+45+4

¥ - 0
| 4 y

m=-8= p=x?-8x+ 16

13. [D]

14. a) ‘=-2,' =-1/4e-=-116
b)le E2

15. [D]
16. [C]
17. 50 u
18. [D]
19. [C]
20. [B]
21. [A]
22. [C]

23.8) f(0) =f(x)=xE-ax + b

b=4

b)a<0, a=-4
f)=9 T x=1

24. [A]

25. [D]

26. [C]

27. a) A receitapor sessdo é de R$ 12.000,00
b) O preco a ser cobrado é de R$ 50,00
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28. 10 49. [C]
29. 08 50. [D]
30. [C] 51. [D]
31. [C] 52. [C]
32. [A] 53. [E]
33. [f] 54. &) 220
b) 10 ~ x ~ 20.
34. [C]

55.a) a=-1,b=5ec=6
35. 1/8 b) O gréfico da funcéo obtida no item a) esta
esguematizado na figura adiante:

36. [E]

b)
37. 16
38. 93
39. [A]
40. [C]
41. [A]
42. [A]
43. [E] 56. [A]
44, [A] 57. [A]
45. [B] 58. [E]
46. [B] 59. [C]
47. D] 60. [A]
48. @) 61. [B]
fl)=a.1f+b.1+c
f(]_):aib+C 62. [C]
f()=0T (1;0) £f.

63. [D]
b)
(0;0) £ T 0=a.0t+b.0+cT c=01 64. [E]
I a+b=00N b=-a

65. [D]
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66. [E] 4 At
67.VFVF
68. 82
69. [E]
70. [E] y
71. [B]
b) Area méxima: 18 km£. Ocorreu dois anos apés o
72. [A] o .
inicio do replantio.
73. @ 1 segundo 86. [C]
b) 0,75 metro
87. [A]
74. @) - Xt +5x (0< x < 5)
b) 2,5 cm 88. [C]
75 1€] 89. FVVFV
76 1A] 9. [D]
77. @) y=2x£-x 91 [A]
b) x =-2/15 y£ + 17/15 y
92. [D]
78. @) Gasto =120 + 10x - 10x£
b) /2 m 93. [C]

79. 8 d = (1/150) . (30000 - v£) 94. @) O lucro é nulo para 100 pecasou para 500

b) 600 km
pecas.
80. [C] . . , .
b) O lucro é negativo para 0"x<100 e 500<x” 600.
81. [B] c) Devem ser vendidas 150 ou 450 pecas.
82. [C] 95. [B]
83. [A] 9. [C]
85. a) A(t)=[(-2t/5) +2] . (5t +5) T A(t)=-2t£ + 8t + 98. xy =24 m
10.
Observe o gréfico a seguir 99. [A]

100. 02 + 04 + 08 + 16 + 32 = 62
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121. [B]
101. (0; 8)
122. [C]
102. [A]
123. @) altura maxima= -b/2a =-40/-10 =4 s
103. [D]
b) Observe o gréfico a seguir:
104. ™/4

105. n=-2

106. a) ™R£ -8R + 16 T | —
b) 4/™ A

107. [E]

108. FFFV

e

[ )
L
L
g

109, [A]

110. [A
(Al 124. 8) 160 + 0,4n - 002 nf

111. a) Pf =364

b) 107 dia
b) m =420 125. [B]
12 1A 126. [D]
113, [C] .
114. [D]

128. @) a=3/10 e b = 20.

115. @) 10|
a) 10 lugares vagos b) Observe o gréfico a seguir:

b) R$ 900,00
116. [D] V it) m3
117. [A] 120

118. a) 4 s
.+ arcode parabola

b) 8 m

0 20 30 t (horas)

119, [E]

120. [E]

129. [C]
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130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

[El

(D]

[A]

[D]

[A]

(€]

[D]

(€]

(B]

(E]

[A]

[A]

(E]

R$ 2500,00
p(3) = 25
(B]

(B]

(B]

R$ 135,00
[D]
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